

七大攻坚 强势进发 打造新区战略发展新高地

在工委(区委)一届七次全体会议上,孙永红书记的讲话为我们明确了工作目标,明晰了发展方向,为我们全力跑出“加速度”注入了满满的“助燃剂”。会后,滨海街道迅速传达会议精神,推动各项工作落地见效,坚决打好打赢镇街阵地战。

滨海街道既是服务保障海洋高新区、高校引建等六大功能区、指挥部的重要力量,又是时尚之都、会展之滨两大名片提升攻坚战的中坚力量。接下来,我们将结合打好疫情防控阻击战和复工复产保卫战、高质量发展攻坚战、服务保障和村庄改造攻坚战、社会维稳和社会治理攻坚战、综合执法和会展保障攻坚战、乡村振兴攻坚战、党建和队伍建设攻坚战等“七大攻坚战”作战方案,逐一细化顶格推进,让滨海百姓共享时代红利,为建设更精彩的西海岸新区贡献滨海力量、展现滨海担当。

冲锋为先,用忠诚和担当放大发展优势。根据重点项目清单,顶格推进,抓开工、抓进度、抓纳统,坚决完成18亿元的固投任务;加快推进中铁十七局·新疆中泰等六个总部项目,积极探索村庄改造“货币化安置”,高效完成重大项目征迁保障;加快建设国际化、法治化营商环境,宣传好、利用好新区产业扶持政策,不断提升软实力;围绕会展经济和高端商务配套,

梳理、深挖各村居闲置土地、厂房资源,加大“双招双引”力度,加强与项目和大企业的嫁接,腾笼换鸟、多赢发展,探索村集体和村民双增收新模式;引入优质大企业,合作推进驻地改造提升工程,实现驻地形象提升与产业发展“双提升”;开展以商招商、定向招商,加快形成会展、总部等新经济集聚态势。

理念变革,变“被”为“主”凝聚发展合力。运用好“我爱新区、我爱滨海”这一活动载体,深入推进“平安建设攻坚年”和“社会治理攻坚年”两个方案,将“被动接受”变为“主动服务”,统筹运用好派出所和网格员队伍、凝聚起管区和村居的力量,主动把老百姓的诉求和建议摸排、梳理和分类,由简及难、由近到远、变“堵”为“疏”,切实将老百姓的诉求在基层及时化解;充分发挥“滨海义心”支援服务联合会作用,联合小雨点公益、晓宁公益、石油大学、港湾学院、长青集团等23家校企和社会组织,共同开发社区公益项目,化解基层治理难题,凝聚百姓共建滨海合力,形成平安、祥和、稳定的良好社会局面。

真情引线,始终坚持以人民为中心。统筹做好知山·乐禾田园综合体等项目建设,打造乡村振兴齐鲁样板,实现村集体和村民“双增收”;巩固人居环境提升、无烟上坟、文明祭祀、燃放烟花爆竹成果,扎

实做好森林防火工作,切实守护好滨海的绿水青山;围绕“十五大”民生实事全面提升百姓幸福指数,投入约60万元打造东古镇营、王家村和瓦屋3处村级卫生室示范点,改造提升后可以满足大珠山以西多个村庄的就医需求;与中康·爱邻里合作,新建海崖、胡家小庄和东古镇营3家社区居家养老服务中心,并设置10个服务驿站,为辖区老年人提供“六助”服务,基本实现辖区居家养老服务全覆盖。

载体创新,锻造新时代干部队伍。以“三述”为抓手强化理论武装,建立班子带头述、科室重点述、干部广泛述的工作机制,营造街居干部学理论、学政策、学典型的热情;以重点任务为平台深化实践锻炼,围绕经略海洋、融合创新、乡村振兴等重大战略和中铁世博城等会展活动搭建实战平台、实训基地,锤炼能力素质和开放思维;创新实施“带头人”工程,制定个性化菜单式研修,以上率下带动部门干部队伍建设;开设“村居干部论坛”,发挥优秀村党组织书记“传、帮、带”作用,不断提升村居干部队伍素质和能力;调整优化街道农村工作考核体系,全员明责、全员考核,最大限度调动工作人员的积极性、主动性,锻造一支敢闯、敢争、敢拼的“三化一型”干部队伍,确保圆满完成全年目标任务。

(本报记者 张静 整理)

铁山街道党工委书记 徐贞敏

紧盯目标 强力攻坚 在担当作为中狠抓落实

工委(区委)一届七次全体会议为新区确立了“高质量发展引领区、改革开放新高地、城市建设新标杆、宜居幸福新典范”的目标定位,铁山街道将在双招双引、乡村振兴、社会治理、民生保障、党建统领上,以实干担当的作风在贯彻落实上下实功,以“战时”的精神状态在精准落地上见实效。

一、打好双招双引“攻坚战”,在项目建设上当先锋

一是抓保障,坚决保障交通商务区建设用地,完成平安国际医疗健康城等11个商务区投资攻坚战项目1953亩土地清场任务;二是抓集聚,顶格推进产业振兴集聚区建设,加快新建区域规划调整,推动6家存量企业增资扩产,盘活2处闲置房产资源;三是抓落地,加快推进6个总投资10亿元的在谈项目进展,推动8个在建项目早日建成投产,年内实现工业产值34亿元、税收2.2亿元,圆满完成年度目标任务。

二、打好乡村振兴“升级战”,在绿色发展上树标杆

一是创经验,加快推进市级杨家山里田园综合体建设,推动总投资3000万元的永根杜鹃花海项目全面建成,借助乡村振兴题材清新田园剧《温暖的味道》将于年内播出的轰动效应,放大后石沟村乡村影视外景拍摄地功能,深化“红色文化+绿色生态”文旅发展模式,实现一二三产业融合发展;二是创增收,完成杨家山里樱桃国家地理标志农产品认定和徐家大村粉条等特色农产品商标注册,打响特色农产品品牌,带动群众增收致富。

三、打好社会治理“阵地战”,在和谐稳定上作示范



风景如画的铁山街道杨家山里俯瞰图。(铁山街道供图)

一是保稳定,创新“12347”精细化基层治理模式,持续擦亮“把第一时间交给群众”服务品牌;二是保安全,深入开展安全生产专项整治三年行动,筑牢安全生产“防火墙”;三是保底线,坚持全域“严抓严管、禁烧禁放”要求不放松,加大防火通道、防火隔离带和水灭火系统建设力度,永葆大美铁山生态底色。

四、打好民生保障“阵地战”,在为民服务上争一流

一是稳脱贫,全面开展5个省市经济薄弱村和116户建档立卡贫困户“回头看”,坚决打赢脱贫攻坚收官战;二是办实事,实现210套二期农民经济适用房年内分配,完成复兴社区大、小平岭、金猪坑三个村回迁安置,办好村级为民服务“三件实事”攻坚事项129件;三是优环境,完成投资3500万元的特色小镇及别家片区美丽乡村建设,加快推进青岛市农村清洁取暖示范镇街建

设,提升群众幸福感。

五、打好党建统领“突破战”,在担当作为上做表率

一是建阵地,发挥山东科技大学共建基地优势,进一步挖掘并打造青岛工委旧址,建立抗日战争网上展厅,放大杨家山里红色教育基地辐射带动作用,打造以“永远奋斗”为主题的后石沟创业史馆;二是强品牌,按照“党建核心引领、红色文化支撑、治理六共六联、区域统筹发展”的理念,打造杨家山里社区党建示范点,打响“山里别样红”党建品牌,不断提升党建统领力。

目标就是方向,目标就是动力。铁山街道将坚决按照本次全委会的部署要求,干就负责,做就到位,以时不我待的责任感、只争朝夕的紧迫感,拿出“战”的境界、迸发出“战”的激情,奋力书写大美铁山“战”的新篇章,为新区高质量发展贡献铁山力量! (本报记者 梁玉鹏 整理)